

# 安德魯王子被指與女童性交



英國安德魯王子

美國投資銀行家愛潑斯坦2008年被控操縱未成年少女，向其他富商及政要提供性服務罪成，判監18個月，當時一直有傳與他關係不淺的英國安德魯王子，被指是其中一位接受性服務的人，但他在2011年否認。事隔3年多，一名受害人本週在佛羅里達州法院指證愛潑斯坦的惡行，並聲稱自己曾被安排在3個不同地點招待安德魯，是安德魯首度出現在案件相關文件中，消息傳出後，白金漢宮拒絕置評。

化為「3號女子」的受害人透過律師呈交文件，指愛潑斯坦透過中間人，已故傳媒大亨馬克斯韋爾的女兒吉萊納，穿針引線接觸當年15歲的「3號」，「3號」控告吉萊納協助愛潑斯坦建立未成年性奴集團，讓後者在私人飛機、豪宅及私人島嶼上侵犯多名女童，並將她們獻給具影響力的政經人物，以此拉攏關係及搜集把柄。

文件指其中一名獲邀貴賓便是安德魯王子，並詳列事

發地點，分別是吉萊納在倫敦的單位、愛潑斯坦在加勒比海的私人小島及紐約一個地方，當中在加勒比海的一次更是牽涉「多名未成年女童的集體性交」。

## 王室拒置評

雖然安德魯被點名，但鑑於起訴對象並非安德魯，他不能夠正式作出回應或辯護，一名王室發言人回應報道，指「不會就進行中的法律事宜評論」。 ■《衛報》

## 兩度拒參選總統 以辯才見稱

# 紐約傳奇州長病逝 子同日就任



1984年馬里奧憑其辯才，揚名全國。美聯社

美國紐約州州長科莫日前宣誓連任州長，展開第二個任期，但在就職典禮後僅5小時，其曾任三屆紐約州州長的父親馬里奧科莫在曼哈頓家中與世長辭，享年82歲。以辯才見稱的馬里奧享譽政壇，是繼洛克菲勒後首位連任三屆的州長，曾兩度拒絕代表民主黨參選總統。

總統奧巴馬、前總統克

林頓及妻子希拉里與多名政要紛紛致哀，並讚揚馬里奧的貢獻。

馬里奧的家屬日前證實消息，他的女兒更表示父親「大概是要等到科莫宣誓就任才放心離開」。馬里奧近年心臟出現問題，甚少出席公開場合，最近一次已是去年11月4日參加科莫成功連任州長的慶功晚會，同月30日因病入院，前日缺席科莫的連任就職典禮。科莫致辭時已表示父親的精神長伴大家，並指前一晚已向父親演講一次。

身在夏威夷度假的奧巴馬致電科莫表達慰問，讚揚馬里奧能包容不同意見，堅定不移地支持前衛價值。克林頓伉儷形容馬里奧「體現美國夢」，盛讚美國有幸出現一名如此優秀的演說家及公僕。

生於1932年，出身於紐約皇后區的馬里奧是意大利移民後裔，從1982年到1994年連任3屆紐

約州州長，是知名的自由主義者，任內大幅增加政府開支，關閉出現安全問題的長島核電廠及興建30座新監獄，以堅拒恢復死刑及1984年反駁時任總統里根的演講揚名全國。

## 棄選造就克林頓當總統

馬里奧的父母經營雜貨店，自小切身體會低下階層民眾苦況，由法學院畢業後開始投入社區工作，主力解決房屋糾紛。1974年以51歲之齡首次角逐公職，競逐民主黨紐約州副州長候選人初選落敗，但獲任命為州務卿，其後扶搖直上，成為黨內參選總統呼聲最高的政治人物，但他兩度拒絕，第二次更在遞交參選表格限期前90分鐘才公布決定，指紐約州的預算問題更值得關注，造就當時並不為人熟悉的阿肯色州州長克林頓入主白宮。

1994年，馬里奧連番對競選總統舉棋不定，加上當時經濟不景，令他望而卻步，其幕僚建議他放棄角逐連任，但他獨排眾議參選，最終敗於共和黨的保陶基。

馬里奧與妻子育有3女2子，科莫是長子，次子克里斯是美國有線新聞網絡(CNN)主播，女兒瑪麗亞下嫁知名設計師Kenneth Cole。

《紐約時報》/路透社/法新社/美聯社



馬里奧去年11月與妻子一同參加兒子科莫的慶功晚會。

## 以「雙城記」反駁里根揚名

雄辯滔滔的馬里奧科莫1984年在美國民主黨全國代表大會上發表演說，反駁時任總統里根形容美國是「山丘上的閃耀城市」的說法，直指美國是「雙城記」，仍有很多民眾享受不到美國的富裕，並引用自己出身草根階層所得的經驗，指出美國貧富懸殊的問題，令他聲名大噪。

里根當年稱美國機遇處處，馬里奧則揶揄里根所謂的「閃耀城市」或是白宮內的假象，直指美國光輝以外尚有貧窮一面，「愈來愈多家庭生活無以為繼、需要協助的民眾求助無門，更甚是很多民眾被迫居於地牢或街上；貧民區內的年輕人前景堪虞，無法接受教育或就業，只能以不法勾當為生」。其鏗鏘有力的言辭——指出美國社會問題，反襯里根口中「閃耀城市」背後的絕望真相，引來群眾拍掌喝采。

彭博通訊社

## 杰布布辭所有董事職務 鋪路選總統

美國前總統老布之子、布之弟杰布布，於除夕辭去所有私人企業及非牟利組織的董事職務，為宣布參加2016年總統大選和黨黨內初選作準備。

目前共和黨內已表明有意參選的只有杰布布，分析普遍視他為大熱門之一，但也有意見認為一般選民對選出第三位布氏家族成員當總統會有保留。

由於杰布布立場較溫和，預料容易受共和黨內保守派批評，據報其團隊日前便婉拒出席一個反對移民政策改革的政治集會，相信他是藉此與反移民的保守派劃清界線，以爭取佔選民人口比率愈來愈高的拉美裔選票。

美聯社

## 加槍手血洗元旦派對 至少1死6傷

加拿大艾伯塔省卡爾加里一日內發生兩宗槍擊案。當地元旦清晨爆發槍戰，造成最少1死6傷。槍手前晚仍在逃，警方表示將循當地黑人社群方向追查。事隔不足24小時，昨日凌晨3時左右，當地警方再度接報，指市內第8街附近有槍聲，其後在街道上發現一具屍體。

元旦日的槍擊案發生於清晨5時左右，警方接報指第36街一個派對傳出槍聲。救護員趕到後隨即把26歲傷者艾哈邁德送院，他前額中槍，延至當日下午不治，其他傷者仍然留醫，但沒生命危險。

警方透露槍手或多於一人，但仍未確定人數，開火動機亦有待證實。消息指案發的派對有逾50人參與，不少是索馬里裔，估計事件或與擁有大批索馬里裔成員的黑幫組織「狄克遜之血」有關。

## 法男失戀 除夕擊斃3人

另外，法國北部城市阿拉斯大除夕亦發生槍擊案，一名45歲男護士疑不甘被拋棄，當晚在一個派對上開火，其前女友及另外兩名男子中槍身亡，另有兩人受傷。槍手其後驅車逃走，被警方追捕後，終在醫院停車場下車並吞槍自殺。

《卡爾加里先驅報》/《多倫多太陽報》/《每日郵報》/美聯社

## 日佳子公主首出席新年朝賀

日本皇室成員昨日在東京皇宮長和殿的陽台上，會見前來新年朝賀的民眾，去年底剛滿20歲的秋篠宮親王次女佳子，首次作為成年皇室成員參與活動。日皇明仁致辭道：「祝願今年對於每個國民來說，都是更好的一年。」

身穿粉色禮服的佳子起初表情略顯緊張，但隨後便漸露笑容，還與站在身邊的姐姐真子偶爾輕鬆交談。



共同社

## 亞航客機曾以戰機速度爬升



一名遇難者昨日舉殯。

新華社

亞洲航空 QZ8501 客機失事成因眾說紛紛，有報道引述調查小組外洩的資料，指客機曾以每分鐘6,000呎至9,000呎速度爬升，專家形容速度快如戰機，超出客機負荷，認為飛機失事前以「幾乎不合邏輯」的方式飛行。印尼航空分析師蘇查特曼指出，出事客機型號為空巴A320，正常情況下每分鐘能持續爬升1,000呎至1,500呎，最快也只有3,000呎，但QZ8501出事時的爬升速度遠超此數目，其後更以每分鐘2.4萬呎急墜，由此推斷客機或遇上強勁向上氣流，其後被威力相同的下降氣流衝擊，造成急升急降，最終「仿如一塊金屬被拋進水中」垂直墜海。

## 料遇嚴重天氣狀況

澳洲新南威爾士大學航空專家亦指出，客機爬升的速度已達「戰機水平」，認為飛機的異常飛行模式是受不尋常的外力干擾，或遭遇「嚴重天氣狀況」。

失事客機搜索工作繼續，截至昨晚共撈起30具遺體，多國派出搜救專家及工具協助。印尼一名官員指目前發現殘骸及遺體的水域均是相當小的範圍內，顯示客機在附近，不過印尼國家交通安全委員會表示，或需再過一周才能找到黑盒，意味仍未確定客機位置。

美聯社/法新社/路透社/《獨立報》/Stuff.co.nz網站

## 傳金正恩妹已嫁崔龍海二子

朝鮮官方《勞動新聞》昨日發布照片，顯示領導人金正恩胞妹金與正前日出席公開活動時，左手無名指戴上戒指，令外界猜測她最近已低調結婚。韓聯社引述消息指，金與正的丈夫是朝鮮「第二把交椅」、勞動黨政治局常委崔龍海的次子，二人在去年成婚。



金與正去年3月(左)未有戴戒指，昨日無名指則套上戒指。

網上圖片

《勞動新聞》昨日圖文並茂報道金與正前日陪同金正恩參觀平壤一間托兒所，傳媒隨即發現照片中與金正左手無名指閃閃發亮，套上了一枚戒指。金與正去年3月出席公開活動時，無名指仍然沒有戒指，消息指她去年與崔龍海的次子結婚，對方年約30歲，比據傳是27歲的金與正大數年。崔龍海去年4月一度被解除朝鮮人民

軍總政治局局長職位，但10月再擔任勞動黨政治局常委，11月更代表朝鮮出訪莫斯科，反映這半年間其權力出現重要轉變。韓聯社分析指，由於金與正前獲正式命名為勞動黨中央委員會副部長，若她與崔龍海次子結婚消息屬實，崔龍海未來將能在朝鮮政壇更進一步。

韓聯社/法新社

## 引擎吸入孔明燈 曼谷航空取消航班

泰國人每逢節慶都會放孔明燈祈願，但經常影響航空交通，曼谷航空一架A320客機前晚在清邁國際機場降落時，便將一隻孔明燈吸進引擎渦輪內，幸好未有造成意外。客機原定於昨日載客飛往曼谷，航空公司其後決定取消航班，並安排客機空載返回曼谷作進一步檢查。

肇事航班編號為PG906，當局指客機降落並在跑道滑行期間，機場上空發現多隻孔明燈，工程人員其後在停機口檢查時，發現飛機二號引擎的渦輪內有孔明燈殘骸。機場負責人表示，單在除夕一天，便有多達200隻孔明燈飄進機場範圍。清邁國際機場去年10月亦曾因為孔明燈飄入而取消大量航班。

法新社